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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada em onze de setembro de dois mil e vinte, às 08h30, por meio da ferramenta de 

reuniões on-line "Google meet" - link: meet.google.com/fgn-zevu-hzp, que contou com a 

participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro de imagens das telas, às folhas 89 

verso e 90 frente. Justificaram ausência os conselheiros: Alda Maria Carrara (titular), Janete 

Leonardo de Jesus (titular) e Wilson Henrique Silva Conceição (titular). Devido a impossibilidade 

de participação da senhora presidente, a reunião será conduzida pela senhora vice-presidente 

que declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta 1. Aprovação da ata do dia 14/08/2020; 

2. Reformulação da Comissão Disciplinar do Conselho Tutelar – Substituição do Poder 

Executivo; 3. Devolutiva da reunião com a representante da Divisão do 3º setor da UGADS 

sobre início dos projetos; 4. Devolutiva da reunião sobre o retorno das aulas presenciais; 5. 

Devolutiva da reunião com coordenadores das comissões; 6. Informes gerais. A senhora vice-

presidente agradece a presença de todos conselheiros e ouvintes dando início pelo item 1. 

Aprovação da ata do dia 14/08/2020: Colocada para aprovação a ata do dia 14/08/2020 foi 

aprovada por unanimidade. Seguindo item 2. Reformulação da Comissão Disciplinar do 

Conselho Tutelar – Substituição do Poder Executivo: A secretaria executiva do Conselho 

informa que o poder executivo solicitou a substituição dos seus membros da Comissão 

Disciplinar do Conselho Tutelar devido dificuldade de participação das indicadas. As novas 

indicações são: Juliana Hamada Serrano (titular) e Guilherme Debroi de Campos (suplente). 

Próximo item 3. Devolutiva da reunião com a representante da Divisão do 3º setor da UGADS 

sobre início dos projetos: A senhora vice-presidente informa que a Divisão do 3º Setor da 

UGADS solicitou uma reunião com a mesa diretora do Conselho, na qual foi informado pela 

gestora de parcerias, Edilaine Cardoso Santos, que após leitura dos planos de trabalho dos 

projetos aprovados através do Edital de Chamamento nº 03/2019, o início dos projetos nesse 

atual momento de calamidade pública causado pela pandemia do novo coronavírus – Covid-19, 

ficaria prejudicado, pois todas as ações foram construídas para serem executadas de forma 

presencial. Na mesma reunião ficou alinhado que o inicio estaria previsto para janeiro de 2021, 

e permanecendo essa situação, uma nova reunião será necessária para revisão da data. A 

senhora vice-presidente informa também que foi encaminhado um e-mail para as Organizações 

aprovadas, assim como para todos os Conselheiros para que havendo alguma manifestação que 

fosse encaminhado. Finalizando o item, não havendo nenhuma manifestação, o processo será 

devolvido ao setor responsável com a validação da plenária para que os projetos iniciem em 

janeiro de 2021. Próximo item 4. Devolutiva da reunião sobre o retorno das aulas presenciais: 

A senhora vice-presidente informa que conforme deliberado na reunião do mês de julho, foi 

realizada uma reunião no dia 19/08/2020 sobre o retorno das aulas presenciais, com a 

participação de representantes da Unidade de Gestão de Educação, Diretoria de Ensino, 

Conselho Municipal de Educação, Conselho Tutelar e CMDCA. Naquela reunião cada órgão 

apresentou as suas considerações sobre o retorno presencial, conforme memória da reunião 

arquivada na secretaria executiva do Conselho e tanto a rede municipal de ensino, quanto a rede 

estadual estão se planejando para estruturação das unidades escolares com a compra de 

materiais de higiene pessoal, equipamentos de proteção individual, a questão de recurso 

humano e rede de apoio para quando ocorrer o retorno presencial esse ano ou ano que vem. A 
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preocupação com a saúde física e psicológica das crianças, adolescentes e suas famílias vendo 

sendo discutida constantemente para que as tomadas de decisões atendam o melhor para 

todos. A conselheira Maria Aparecida da Silva coloca que a escola é muito além do Educação, é 

o cuidado e uma porta de entrada de violências que ocorrem dentro das famílias e que 

infelizmente muitas crianças estão desprotegidas nesse período de isolamento, mas a 

preocupação com essa nova onda de contágio diante do contato físico com o retorno das aulas 

presenciais é muito preocupante também. Reflete que muitas crianças ficam com seus avós, 

então o risco é muito grande e também a questão das condições do transporte até as escolas 

foi algo discutido na reunião.  O conselheiro Mauro Vaz de Lima coloca que a Unidade de Gestão 

de Educação, assim como foi informado na reunião do dia 19/08/2020, vem se preparando com 

a compra de todos os equipamentos de proteção, produtos de higiene, além da análise do 

recurso humano necessário para que o retorno das aulas presencias esteja tudo dentro das 

normas dos órgãos competentes. Coloca que o governo do estado publicou uma data prevista 

para que o retorno presencial seja no mês de outubro, porém estão no aguardo das demais 

decisões e que o município tomará suas decisões em conjunto com os outros municípios do 

aglomerado urbano de Jundiaí. Uma nova conversa está agendada para o dia 23/09/2020 com 

a participação também de representantes das Escolas Particulares para que seja apresentado 

como elas estão se preparando para esse retorno e também será apresentado os avanços nas 

discussões de acordo com as normativas dos órgãos estaduais e federais. A senhora vice-

presidente informa que após essa reunião, a plenária será informada sobre as discussões com 

relação ao retorno presencial das aulas. Passa-se ao item 5. Devolutiva da reunião com 

coordenadores das comissões: Devido a continuidade do estado de calamidade, 

consequentemente a continuidade das atividades a distância, a secretária executiva do 

Conselho informa que a reunião com os coordenadores das comissões foi para que retomem, 

na medida possível, as ações do planejamento apresentado e aprovado pela plenária no início 

da gestão, adaptando as ações para o formato virtual e que as demandas que forem chegando 

através da secretaria será encaminhada para análise e discussão das Comissões. Seguindo item 

6. Informes gerais: A vice-presidente informa sobre a realização virtual do Seminário virtual das 

ações estratégicas do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PETI, dias 15, 17, 22 e 

24/09/2020. O link para inscrição foi encaminhado por e-mail. A senhora vice-presidente 

informa sobre a realização da capacitação sobre o Conselho Municipal de Assistência Social, 

realizado pela Organização Cáritas Diocesana de Jundiaí. O link para inscrição foi encaminhado 

por e-mail. Nada mais havendo, a senhora vice-presidente declara encerrada a reunião 

convidando todas para o próximo encontro. Eu, Nínive de Paula Bueno, secretária “ad hoc” 

_____________ lavrei a presente ata, que, depois de aprovada pela Assembleia, segue para 

assinatura da vice-presidente.     

Cassia Regina Carpi Rodrigues do Prado 
Vice - Presidente do CMDCA Jundiaí 
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